

外交部发言人就日方涉靖国神社错误行径答记者问

外交部发言人华春莹15日就日方涉靖国神社错误行径答记者问。

有记者问：据媒体报道，8月15日，日本首相菅义伟向靖国神社供奉了香火钱。前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

华春莹说，今天是日本战败并宣布无条件投降76周年纪念日。76年前，中国人民同世界人民一道，打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得国际社会永远铭记！

华春莹指出，靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有罪行滔天的14名二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为，是对历史正义的亵渎，也是对包括中国在内亚洲受害国人民感情的严重伤害，再次反映出日方对待自身侵略历史的错误态度。

“中方已通过外交渠道在北京和东京向日方严正交涉，表达强烈不满和坚决反对。”华春莹说，中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺，在靖国神社等历史问题上谨言慎行，彻底同军国主义切割，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

因疫情防控不力 江苏扬州12名领导干部被处理

经扬州市委批准，扬州市和相关区纪检监察机关对疫情防控不力问题进行调查，对有关党员、干部失职失责问题进行处理。

赵国祥，扬州市卫健委党委书记、主任，中医药管理局局长，履行疫情防控工作职责不力，对基层监管指导不到位，给予其党内严重警告、政务降级处分。

丁明哲，邗江区政府副区长，履行疫情防控管理监督职责不力，疫情防控措施不到位，给予其政务降级处分。

叶浩，广陵区政府党组成员、副区长，履行

疫情防控管理监督职责不力，疫情防控措施不到位，给予其党内严重警告处分。

李彬，广陵区卫健委主任，履行疫情防控工作职责不力，给予其政务撤职处分。

吴德裕，广陵区湾头镇党委副书记、广陵新城党工委副书记，落实属地疫情防控责任不力，给予其党内严重警告处分，免去其湾头镇党委书记、广陵新城党工委副书记职务。

李家奎，蜀冈-瘦西湖风景名胜区梅岭街道党工委书记，落实属地疫情防控责任不力，给予其党内警告处分。

陆春军，邗江区双桥街道党工委副书记、办事处主任，落实属地疫情防控责任不力，给予其党内严重警告处分，免去其街道党工委副书记、办事处主任职务。

姚义龙，蜀冈-瘦西湖风景名胜区梅岭街道党工委副书记、办事处主任，落实属地疫情防控责任不力，给予其党内严重警告处分。

张彬，扬州市公安局蜀冈-瘦西湖风景名胜区分局党委委员、副局长，履行辖区内公共场所以治安管理和疫情防控监督职责不力，对基层业务监管指导不到位，给予其政务记过处分。

黄玉春，扬州市公安局邗江分局党委委员、治安警察大队大队长，履行辖区内公共场所以治安管理和疫情防控监督职责不力，对基层业务监管指导不到位，给予其党内严重警告处分。

嵇鹏程，扬州市公安局邗江分局四季园派出所副所长，履行辖区内公共场所以治安管理和疫情防控监督职责不力，给予其政务撤职处分。

汤亮亮，扬州市公安局蜀冈-瘦西湖风景名胜区分局梅岭派出所副所长，履行辖区内公共场所以治安管理和疫情防控监督职责不力，给予其政务记大过处分，免去其梅岭派出所副所长职务。

海地7.2级地震已致304人遇难



8月14日，在海地莱凯，一名女子因地震中亲人遇难而痛哭。

海地西部地区14日发生7.2级地震，已造成至少304人死亡、1800人受伤，教堂、酒店、学校等大量建筑坍塌。海地当天进入为期一个月的国家紧急状态。

人受伤，不少人下落不明。超过900所房屋、教堂、酒店和学校被毁，另有700多座建筑受损。所幸港口、机场和电信基础设施受损不重。

南部城镇莱凯的许多建筑物倒塌或严重受损。当地38岁居民让·马里·西蒙说，地震发生时，他的妻子和两岁的孩子正在洗澡，赶在房屋倒塌前冲到街上，随后与其他当地人在一个教堂庭院避难。他母亲的房子也塌了。

“我看到废墟中有人被拉出来，可能受伤或死亡。我所经过的地方都有痛苦的哭声，”他说，“有很多余震，每次余震时，人们奔跑、喊叫。我的腿还在抖。”

海地总理阿里埃尔·亨利14日乘直升机视察灾区情况。他当天宣布，海地进入为期一个

月的国家紧急状态。

亨利说：“最重要的是在废墟下尽可能多地找到幸存者。”他呼吁海地民众团结一致，不要恐慌。

一场热带风暴可能在下周到达，带来暴雨和大风天气，继而影响救援。另外，受部分地区帮派活动影响，通往南部地区的道路交通受阻。

路透社报道，海地眼下政治动荡，海地总统若弗内尔·莫伊兹一个多月前遇刺身亡。与此同时，海地不少地区面临日益严重的饥荒，医疗系统在新冠疫情下不堪重负。人道主义援助团体担忧，这场地震会使海地处境雪上加霜。

海地位于加勒比海北部的伊斯帕尼奥拉岛，人口超过1000万。2010年1月12日，海地发生7.3级地震，超过30万人遇难。

日本疫情急速蔓延拟扩大紧急状态范围

日本14日报告新增新冠确诊病例超过2万例，连续两天超过这一数字。日本媒体援引消息人士的话报道，首相菅义伟下周将与相关阁僚讨论扩大防疫紧急状态的实施范围。

日本疫情近期急速蔓延。厚生劳动省发布的数据显示，截至13日，全国重症患者人数较前一天增加43人，至1521人，连续两天刷新纪录。有专家建议，政府应将实施紧急状态的范围扩大至全国。

现阶段，日本共有6地处于防疫紧急状态，包括位于首都圈的东京都、神奈川县、埼玉县、千叶县以及西部的大阪府和日本列岛以南的冲绳县。

紧急状态下，防疫限制措施包括：提供酒类和卡拉OK服务的餐厅暂停营业；其他餐饮店和大型商业设施缩短营业时间，每晚8时前打烊；大型活动参加人数最多5000人或场地入座率上限为50%。

共同社援引政府消息人士的话报道，随着疫情迅速扩散并且毫无减弱迹象，菅义伟计划下周与相关阁僚商议扩大紧急状态实施范围。不过，报道没有说明哪些地区可能被列入扩大实施的范围。

本版稿件文图均据新华社



8月11日，一名女子在日本东京街头行走。

日本政府新冠疫情专家小组组长尾身茂12日建议，在已经实施防疫紧急状态的东京都开展为期两周的“紧上加紧”防疫举措，力争使人流量比7月上半月减半，以控制目前这波疫情。